














 

 

 

 

Al Sig. Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

                p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

Barletta, 22 gennaio 2025  

 

Oggetto: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale – 
MANUTENZIONE SCUOLA PRIMARIA  

“Largo primavera” dell’Istituto Comprensivo Giovanni Paolo II” 

I sottoscritti Consiglieri Comunali 

Preso atto che  

- In data 20 gennaio 2025, dalle pagine de “la Gazzetta del Mezzogiorno”, si è appreso dalla 

stampa del grave disagio lamentato dagli utenti (alunni della scuola primaria) e dal corpo 

docente e non docente della scuola primaria Giovanni Paolo II – plesso di “Largo 
primavera” a causa di importanti infiltrazioni di acqua piovana provenienti dal tetto 

dell’edificio.  

- A questo si aggiunga che la situazione è divenuta insostenibile tanto da rendersi necessario 

raccogliere l’acqua piovana con dei contenitori in plastica e, a volte, come nel periodo di 

dicembre 2023, il personale fu costretto a smontare il Presepe per evitare maggiori danni. 

- Già nel Consiglio Comunale del 29 novembre 2024 l’Assessore Lucia Ricatti dichiarò di aver 

effettuato un sopralluogo e che gli uffici Tecnici Comunali erano al lavoro per risolvere la 

grave situazione manutentiva del plesso scolastico; 

- La gravità della situazione è sotto gli occhi di tutti anche per il fatto che vi è un grave pericolo 

per il personale e per i piccoli alunni sia per ciò che attene alla sicurezza dell’edifixio sia per 

la salute degli utenti; 

- Inverosimilmente, però, assistiamo a continue rassicurazioni da parte dell’Amministrazione 

Comunale senza però rilevare una seria programmazione della manutenzione relativa agli 

edifici scolastici comunali ed in assenza di risorse economiche adeguate in bilancio; 

Tutto ciò premesso e considerato 



 

CHIEDONO 

Di conoscere quali siano gli interventi urgenti ed indifferibili previsti dall’Amministrazione Comunale 

per mettere in sicurezza ed effettuare la manutenzione straordinaria del plesso scolastico di “Largo 

primavera”. dell’Istituto comprensivo Giovanni Paolo II. 

 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

ROSA CASCELLA 

SPINAZZOLA MASSIMO 

ROSALIA DIPAOLA 

GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA                                 







 Al Sig. Sindaco  Dott. Cosimo Damiano Cannito  Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale Avv. Marcello Lanotte  p.c. Al Sig. Segretario Generale dott. Domenico Carlucci  
OGGETTO: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale: criticità a 
seguito delle pioggie. 

PREMESSO CHE  In data odierna su la Gazzetta del Mezzogiorno è stato pubblicato un articolo: “Litoranea e 
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CHIEDONO - di conoscere il cronoprogramma della pulizia delle caditoie e i costi del servizio; - quando si interverrà sulla annosa questione della mancanza della fogna bianca nella zona 167 e le cause e i provvedimenti intrapresi relativi al sottopasso di Via Imbriani.  
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Al Sig. Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

                (p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

Barletta, 22 gennaio 2025  

 

Oggetto: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale – DEGRADO 
E SICUREZZA IN ZONA 167  

I sottoscritti Consiglieri Comunali 

Preso atto che  

- In data 19 gennaio 2025, dalle pagine de “la Gazzetta del Mezzogiorno”, si è appreso dalla 

stampa del grave disagio lamentato dai residenti della zona 167 a causa del degrado 

esistente in quella zona della città ed al grave stato di insicurezza in cui versa l’intera zona; 

- ormai da anni i cittadini della zona 167 raccontano di episodi di vandalismo, devianza 

minorile, furti, criminalità soprattutto all’interno dell’area del Parco dell’Umanità divenuto 

ormai “terra di nessuno” all’interno del quale i cittadini residenti temono di passeggiare o 

sostare con i propri figli soprattutto nelle ore serali; 

Tutto ciò premesso e considerato 

CHIEDONO 

Di conoscere quali siano gli interventi urgenti ed indifferibili previsti dall’Amministrazione Comunale 

per garantire la sicurezza nella zona 167 (in particolar modo all’interno del Parco dell’Umanità) e 

quali siano gli interventi previsti per il recupero di alcune aree urbane in zona 167 che versano in 

stato di completo abbandono. 

Chiedono, altresì, di conoscere se l’Amministrazione Comunale abbia previsto, in quella zona, la 

realizzazione di presidi stabili per il controllo e la sicurezza del territorio con l’impiego del personale 

della Polizia Municipale oltre ad iniziative sociali e culturali, con il coinvolgimento delle associazioni, 

delle parrocchie, dei comitati di quartiere, dei cittadini.  

 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

ROSA CASCELLA 

SPINAZZOLA MASSIMO 

ROSALIA DIPAOLA 



GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA                                 





Al Sindaco del Comune di Barletta 

Dott. Cosimo Cannito 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

Domanda di attualità, ai sensi dell’art. 62 del vigente Regolamento comunale 

Oggetto: Stato di degrado aree verdi Via della Repubblica. 

Premesso che, in data 4 dicembre 2025, la Commissione Ambiente si è riunita con i residenti del quartiere 
che lamentavano la presenza di ratti, cumuli di rifiuti abbandonati e accatastati e cedimento della collinetta; 

Considerato che, nella stessa seduta, gli assessori Salvemini e Riefolo rassicuravano i cittadini relativamente 
ad interventi immediati di pulizia; 

Preso atto che nella riunione di commissione consiliare Ambiente del 20/01/2025, i residenti continuavano 
a lamentare il mancato intervento di pulizia della zona; 

SI CHIEDE 

- quali interventi sono stati adottati; 
- quali sono le intenzioni dell’amministrazione per risolvere definitamente questo increscioso problema 

sollevato dai residenti. 

 

Barletta, 22/01/2025 

 

Le Consigliere Comunali 

Rosa Cascella 

Michela Diviccaro 
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